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Kokemuksellisen hyvinvointi kyselyn toteutus

• Kysely on toteutettu kaksi kertaa lähes 
samanmuotoisena ja koko Pohjois-Savon 
laajuisena.

• Vuonna 2019 kysely toteutettiin 1-2/2019 välisenä 
aikana ja vuonna 2020 12/2020-2/2021 välisenä 
aikana.

• Kyselyssä on selvitetty henkilökohtaista 
kokemuksellista hyvinvointia.

• Kyselystä on välitetty tietoa erilaisten sähköisten 
viestintäkanavien kautta ja pyydetty alueen 
asukkaita vastaamaan. Lisäksi pääkirjastossa on 
ollut saatavilla paperisia lomakkeita. 

• Vuonna 2019 kyselyyn vastasi 826 henkilöä ja 
vuonna 2020 1162 henkilöä. 



Taustatiedot: sukupuoli
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Mies Nainen Muu

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:1.84, Hajonta:0.38) (Vastauksia:1151)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:1.78,  Hajonta:0.42) (Vastauksia:826)



Taustatiedot: ikä
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:6.04, Hajonta:1.79) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:4.73,  Hajonta:1.66) (Vastauksia:826)



Taustatiedot: elämäntilanne
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Opiskel i ja

Eläkeläinen

Työtön

Palkkatyössä

Yri t täjä

Maanv i l jel i jä

Muu, mikä?

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:3.59,  Hajonta:1.36) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:0.0,  Hajonta:0.0) (Vastauksia:0)



Taustatiedot: asuminen
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Yksin

Kaksin av o- tai  av iopuol ison kanssa

Lapsen /  lasten kanssa

Av o- tai  av iopuol ison ja laps(i )en kanssa

Vanhemman/ v anhempien kanssa

Asun yhdessä ryhmämuotoisest i  esim. soluasunto/  
kimppakämppä

Jokin muu, mikä

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:3.27,  Hajonta:1.21) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:0.0,  Hajonta:0.0) (Vastauksia:0)
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Seuraavissa dioissa käsitellään vastaajien 
kokemaa elämäntilannetta

Kyselyssä selvitettiin ”Kuinka tyytyväinen olet”: 

- itsetuntoosi

- terveydentilaasi

- kykyysi voittaa elämässä eteen tulevia 
vaikeuksia

- luotettavien ystävien määrään

- perheeseesi

- päivittäiseen pärjäämiseesi

- taloudelliseen tilanteeseesi

- asumisoloihisi

- omien vahvuuksiesi kehittämiseen

- elämääsi kokonaisuutena



Kuinka tyytyväinen olet itsetuntoosi?

(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.76,  Hajonta:1.86) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.79, Hajonta:1.83) (Vastauksia:808)



Kuinka tyytyväinen olet terveydentilaasi?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.59,  Hajonta:1.8) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.55,  Hajonta:1.82) (Vastauksia:821)



Kuinka tyytyväinen olet kykyysi voittaa elämässä eteen tulevia

vaikeuksia?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.84,  Hajonta:1.78) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.89,  Hajonta:1.79) (Vastauksia:819)



Kuinka tyytyväinen olet luotettavien ystävien määrään?

(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.35,  Hajonta:2.59) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.58,  Hajonta:2.37) (Vastauksia:820)



Kuinka tyytyväinen olet perheeseesi (läheisiisi)?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.8,  Hajonta:1.56) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.81,  Hajonta:1.58) (Vastauksia:817)



Kuinka tyytyväinen olet päivittäiseen pärjäämiseesi?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.18,  Hajonta:1.71) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.27,  Hajonta:1.72) (Vastauksia:820)



Kuinka tyytyväinen olet taloudelliseen tilanteeseesi?

(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.19,  Hajonta:2.39) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.15,  Hajonta:2.29) (Vastauksia:822)



Kuinka tyytyväinen olet asumisoloihisi?

(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.42,  Hajonta:1.81) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.28, Hajonta:1.83) (Vastauksia:818)



Kuinka tyytyväinen olet omien vahvuuksiesi kehittämiseen (esim. 

harrastamalla mieluisia asioita)?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.54,  Hajonta:2.11) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.82,  Hajonta:1.92) (Vastauksia:819)



Kuinka tyytyväinen olet elämääsi kokonaisuutena?
(0 = Erittäin tyytymätön, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.12,  Hajonta:1.57) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.14,  Hajonta:1.6) (Vastauksia:818)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio)

Vastaajien kokema elämäntilanne 
(keskiarvot asteikolla 0-10 vuosina 2019 ja 2020)



etunimi.sukunimi(at)kuopio.fi

www.kuopio.fi

Seuraavissa dioissa käsitellään vastaajien kokemaa 
asuinalueen tuottamaa hyvinvointia

Kyselyssä selvitettiin ”Kuinka paljon”: 

- käyt kirjastossa, konserteissa ja muissa 
vastaavissa paikoissa

- teet juuri sinulle mielekkäitä asioita

- pidät huolta terveydestäsi

- voit halutessasi viettää aikaa sinulle mieluisten 
ihmisten kanssa

- voit nauttia luonnosta asuinseudullasi

- luotat asuinkuntasi poliittisiin päätöksentekijöihin

- tunnet voivasi vaikuttaa itseäsi koskeviin asioihin 
asuinkunnassasi

- asuinseutusi tarjoaa sinulle mahdollisuuksia 
hyvään elämään tulevaisuudessa



Kuinka usein käyt kirjastossa, konserteissa ja muissa vastaavissa paikoissa?

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)

9,7 % 8,1 %
10,7 %

7,1 % 6,5 %
9,5 % 10,0 %

14,9 % 13,7 %

6,1 %
3,9 %3,9 % 4,6 % 5,5 % 5,2 % 6,3 %

10,6 % 10,9 %

18,5 %
21,6 %

8,3 %
4,6 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:4.91,  Hajonta:2.98) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:5.98, Hajonta:2.61) (Vastauksia:823)



Kuinka paljon teet juuri sinulle mielekkäitä asioita?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.52,  Hajonta:1.82) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.71,  Hajonta:1.8) (Vastauksia:822)



Kuinka paljon pidät huolta terveydestäsi?

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.68,  Hajonta:1.72) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.74,  Hajonta:1.76) (Vastauksia:820)



Kuinka paljon voit halutessasi viettää aikaa sinulle mieluisten ihmisten

kanssa?

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.23,  Hajonta:2.15) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.64,  Hajonta:2.01) (Vastauksia:819)



Kuinka paljon voit nauttia luonnosta asuinseudullasi?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:9.0,  Hajonta:1.41) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.7,  Hajonta:1.64) (Vastauksia:819)



Kuinka paljon luotat asuinkuntasi poliittisiin päätöksentekijöihin?

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:5.7,  Hajonta:2.41) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:5.29, Hajonta:2.42) (Vastauksia:821)



Kuinka paljon tunnet voivasi vaikuttaa itseäsi koskeviin asioihin

asuinkunnassasi?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:4.94,  Hajonta:2.46) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:4.92,  Hajonta:2.43) (Vastauksia:822)



Kuinka paljon asuinseutusi tarjoaa sinulle mahdollisuuksia hyvään

elämään tulevaisuudessa?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.24, Hajonta:2.26) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:6.99,  Hajonta:2.19) (Vastauksia:821)
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. . .käyt  ki r jastossa,  konserteissa ja muissa v astaav issa 
paikoissa?

. . . teet  juur i  sinul le mielekkäi tä asioi ta?

. . .pidät  huol ta terv eydestäsi?

. . .v oi t  halutessasi  v iet tää aikaa sinul le mieluisten 
ihmisten kanssa?

.. .v oi t  naut t ia luonnosta asuinseudul lasi?

. . . luotat  asuinkuntasi  pol i i t t isi in päätöksenteki jöihin?

. . . tunnet v oivasi  v aikut taa i tseäsi  koskev i in asioihin 
asuinkunnassasi?

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio)

Vastaajien kokema asuinalueen tuottama hyvinvointi
(keskiarvot asteikolla 0-10 vuosina 2019 ja 2020)



etunimi.sukunimi(at)kuopio.fi

www.kuopio.fi

Seuraavissa dioissa käsitellään 
syrjinnän kokemista



Kuinka paljon olet kokenut syrjintää viimeisen vuoden aikana kun asioit julkisissa palveluissa? 
(Syrjinnällä tarkoitetaan tilanteita, joissa Sinut on mielestäsi asetettu muita epäedullisempaan asemaan. Käytännössä syrjintä voi olla 

palveluun pääsyn tai palvelun saamisen vaikeuttamista, estämistä tai huonomman palvelun tarjoamista)

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin paljon)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:1.62,  Hajonta:2.71) (Vastauksia:1162)



Syrjintä
Viitaten edelliseen kysymykseen ("Kuinka paljon olet kokenut syrjintää kun asioit julkisissa palveluissa"). Mikäli koit syrjintää, mikä oli kokemuksesi mukaan

syrjinnän perusteena?
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Kokemuksellinen hyvinvointikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:14.66, Hajonta:6.03) (Vastauksia:989)



etunimi.sukunimi(at)kuopio.fi

www.kuopio.fi

Seuraavissa dioissa käsitellään vastaajien kokemaa 
asuinalueen tuottamaa hyvinvointia

Kyselyssä selvitettiin ”Kuinka tyytyväinen olet”: 

- asuinalueesi rakennettuun ympäristöön

- jokapäiväisten palveluiden (kauppa, posti, 
pankki) läheisyyteen (saavutettavuuteen)

- asuinalueesi turvallisuuteen

- saamaasi kohteluun viimeksi kun käytit jotain 
julkista palvelua



Kuinka tyytyväinen olet asuinalueesi rakennettuun (rakennukset, kadut, 

puistot jne.) ympäristöön?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.23,  Hajonta:2.02) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.22,  Hajonta:1.95) (Vastauksia:815)



Kuinka tyytyväinen olet jokapäiväisten palveluiden (kauppa, posti, 

pankki) läheisyyteen (saavutettavuuteen)?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:7.23,  Hajonta:2.56) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:7.25,  Hajonta:2.49) (Vastauksia:813)



Kuinka tyytyväinen olet asuinalueesi turvallisuuteen?

(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.25,  Hajonta:1.66) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.2,  Hajonta:1.72) (Vastauksia:814)



Kuinka tyytyväinen olet saamaasi kohteluun viimeksi kun käytit jotain julkista

palvelua?
(0 = Ei lainkaan, 10 = Erittäin tyytyväinen)
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.37, Hajonta:1.79) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.12,  Hajonta:1.91) (Vastauksia:812)
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.. .olet  asuinalueesi  rakennettuun (rakennukset,  kadut,  
puistot  jne.) ympäristöön?

.. .olet  jokapäiv äisten palv eluiden (kauppa, post i ,  pankki )  
läheisyyteen (saav utet tav uuteen)?

. . .olet  asuinalueesi  turv al l isuuteen?

.. .olet  saamaasi  kohteluun v i imeksi  kun käyt i t  jotain 
julk ista palv elua?

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio)

Vastaajien kokema asuinalueen tuottama hyvinvointi
(keskiarvot asteikolla 0-10 vuosina 2019 ja 2020)



etunimi.sukunimi(at)kuopio.fi

www.kuopio.fi

Seuraavissa dioissa käsitellään 
vastaajien kokemaa onnellisuutta 
ja viherympäristöjen merkitystä 
hyvinvoinnille



Onnellisuus

Ottaen kaikki asiat huomioon, asteikolla 1-10, kuinka onnellinen sanoisit olevasi? Asteikolla 1 tarkoittaa, että olet hyvin

onneton ja 10 tarkoittaa, että olet hyvin onnellinen.
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:8.06,  Hajonta:1.39) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.04,  Hajonta:1.49) (Vastauksia:826)



Viherympäristöjen merkitys

Kuinka suuri merkitys viherympäristöllä (puistot,metsät, polut ja reitit) ja vesistöllä (joet, lammet, järvet, pääsy rantaan) on onnellisuutesi ja hyvinvointisi

kannalta?Asteikolla 1 tarkoittaa, että erittäin vähäinen merkitys ja 10 tarkoittaa, että erittäin suuri merkitys
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Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) (KA:9.0,  Hajonta:1.35) (Vastauksia:1162)

Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio) (KA:8.96,  Hajonta:1.4) (Vastauksia:826)
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Ottaen kaikki  asiat  huomioon, asteikol la 1 -10,  kuinka 
onnel l inen sanoisi t  olev asi? Asteikol la 1 tarkoi t taa,  et tä 
olet  hyv in onneton ja 10 tarkoi t taa,  et tä olet  hyv in 
onnel l inen.

Kuinka suuri  merki tys v iherympäristöl lä (puistot ,metsät ,  
polut  ja rei t i t )  ja v esistöl lä ( joet ,  lammet,  järv et ,  pääsy 
rantaan) on onnel l isuutesi  ja hyv invoint isi  
kannal ta?Asteikol la 1 tarkoi t taa,  et tä eri t täin v ähäinen 
merki tys ja 10 tarkoi t taa,  et tä er i t täin suuri  merki tys

Kokemuksel l inen hyv invoint ikysely 2020FINAL (Kuopio) Vuosi  2019 v astaukset (Kuopio)

Vastaajien kokema onnellisuus ja viherympäristöjen 
merkitys hyvinvoinnille (keskiarvot asteikolla 0-10 
vuosina 2019 ja 2020)


